
保险公司校园招聘考试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于我国矿产资源的说法，错误的一项是（　　）。

 A． 煤主要分布在华北、西北、东北和西南区，其中山西、内蒙古、新疆等省区最为集中

 B． 我国是稀土资源最丰富的国家，稀土储量和产量均居世界首位

 C． 铁矿主要分布在东南、华南和西南地区

 D． 石油主要蕴藏在西北地区，其次为东北、华北和东部沿海的浅海大陆架

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，我国铁矿主要分布于辽宁、冀东和川西，西北很少，即铁矿主要分布在东北、华北和西南地区。

2、下列关于中药材的说法，正确的一项是（　　）。
 A． 冬虫夏草属于菌藻类生物

 B． 燕窝因颜色不同可分为白燕、毛燕、血燕三种

 C． 金银花因其初开为黄色后转为白色而得名

 D． 含有凝血素的水蛭在古代主要应用于伤口止血

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，冬虫夏草属于菌藻类生物。B项错误，燕窝按颜色不同分为血燕、黄燕、白燕三种。C项错误，“金银花”出自《本草
纲目》，由于花初开为白色，后转为黄色，得名金银花。D项错误，水蛭含有的水蛭素具有抗凝血作用，可用于治疗淤血。

3、下列哪一诗句中所使用的修辞手法与其他三项不同？

 A．臣心一片磁针石，不指南方不肯休

 B．接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红

 C．忽如一夜春风来，千树万树梨花开

 D．世味年来薄似纱，谁令骑马客京华

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，诗句出自南宋文人文天祥的《扬子江》，意思是臣的心好似一块磁铁，不指向南方誓不罢休。用的是比喻的修辞
手法。

B项错误，诗句出自南宋诗人杨万里的《晓出净慈寺送林子方》，意思是那密密层层的荷叶铺展开去，与蓝天相连接，一片无
边无际的青翠碧绿；那亭亭玉立的荷花绽蕾盛开，在阳光辉映下，显得格外的鲜艳娇红。用的是夸张的修辞手法。

C项正确，诗句出自唐代诗人岑参的《白雪歌送武判官归京》，意思是忽然间宛如一夜春风吹来，好像是千树万树梨花盛开。
用的是比喻的修辞手法。

D项正确，诗句出自南宋诗人陆游的《临安春雨初霁》，意思是近年来做官的兴味淡淡的像一层薄纱，谁又让我乘马来到京
都作客沾染繁华？用的是比喻的修辞手法。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、王某是某纺织公司员工，一日上班时间，王某在车间内突然晕倒，随即被紧急送往医院，并于当天晚上经医院抢救无效身亡。医院诊断其为
脑溢血。经查，王某在纺织公司工作的半年时间里，纺织公司没有与其签订劳动合同，也没有为其购买任何保险。王某家属与纺织公司在事故

是否属于工伤方面各执一词。
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请根据以上事实以及相关法律，判断以下说法正确的是：

①因为王某没有和纺织公司签订劳动合同，所以和纺织公司不存在事实上的劳动关系

②在没有签订劳动合同的情况下，根据“谁主张谁举证”的原则，王某的家属应该搜集工作证、工资条、工友证言等证据以证明双方存在事实上的
劳动关系

③根据《工伤保险条例》，职工在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时以内经抢救无效死亡的，视同工伤。故本案中的王某属于
视同工伤的情形

④根据《工伤保险条例》，职工虽然符合工伤或视同工伤的情形，但有故意犯罪、醉酒或吸毒、自残或自杀等情形的，不得认定为工伤。因

此，本案中的王某不存在该类被否定为工伤的事由

 A．①②③④

 B．②③④

 C．①③

 D．②④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

①错误，《劳动合同法》第七条规定：“用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系。用人单位应当建立职工名册备查。
”即法律对于没有订立书面劳动合同的情况视为劳动关系已建立，并加以保护。王某已在该公司工作半年，虽未签订劳动合
同，但仍和纺织公司存在事实上的劳动关系。

②正确，原劳动部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第二条第（二）、（五）项规定：“用人单位未与劳动者签订劳动合
同，认定双方存在劳动关系时可参照下列凭证：（二）用人单位向劳动者发放的‘工作证‘、’服务证‘等能够证明身份的证件；
······（五）其他劳动者的证言等。”

③正确，《工伤保险条例》第十五条第（一）项规定：“职工有下列情形之一的，视同工伤：（一）在工作时间和工作岗位，
突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的”。王某上班时在车间内晕倒，并于当天晚上抢救无效身亡。

④正确，《工伤保险条例》第十六条规定：“职工符合本条例第十四条、第十五条的规定，但是有下列情形之一的，不得认定
为工伤或者视同工伤：（一）故意犯罪的；（二）醉酒或者吸毒的；（三）自残或者自杀的。”

故正确答案为B。

5、下列表述正确的是（　　）。
 A． 父母的血型分别为A型和O型，其子女的血型也只会是A型或0型

 B． 吸气时，人的肺容积增大，肺内气压大于大气压

 C． 含酸味的水果一般是酸性食品，而乳酪、甜点一般是碱性食品

 D． 艾滋病病毒能在蚊虫体内生存、繁殖，会通过蚊虫叮咬传播给人类

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，根据遗传学原理，父母的血型分别为A型和O型，其子女的血型也只会是A型或O型；B项错误，吸气时，肺内气压
小于大气压；C项错误，酸性食品包括肉、蛋、鱼、动物脂肪和植物油、米饭、面食、糖类甜食等，乳酪和甜点属于强酸性食
品；D项错误，艾滋病毒不会通过蚊虫叮咬传播。

6、为了助力体育企业纾困发展，激发体育消费市场活力，近期，全国多地陆续推出体育消费券，发放形式及体量也在不断升级。上海推出“消
费券”配送升级版，五一小长假期间，上海体育消费券累积领券42542张，产生订单7916笔，拉动定点场馆直接消费70多万元。“消费券”助推经
济发展，其传导路径应该是：

 A．

发放体育消费券提高居民消费意愿带动体育消费上升促进体育经济发展

 B．

发放消费券扩大居民劳动性收入增强居民实际购买力推动体育事业发展
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 C．

发放消费券降低商品消费价格刺激居民的消费欲望增加新的消费对象

 D．

增加居民实际收入提振居民消费信心扩大线上消费比例带动体育经济的发展

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

消费券是专用券的一种，为实现经济政策的工具之一。消费券的功能与现金一样，但只能用来买商品，不能兑换成现金。消
费券一般都会指定购物地点，在指定的商场才可以购买商品，而且要一次性消费完毕，不设找零。

A项正确，政府发放体育类消费券，能够使居民购买体育类产品时有巨大优惠，从而提高其消费意愿，进而带动体育类产品
消费提高，使体育产业的供给增加，最终促进体育产业的蓬勃发展。

B项错误，消费券的发放是政府的无偿性福利支出，并没有扩大居民的劳动性收入。

C项错误，发放消费券指的是居民购买产品时可以使用消费券进行消费，居民实际支付中有巨大优惠，并不会降低商品的消费
价格。

D项错误，发放政府消费券不可以兑换成现金，因此并没有增加居民的实际收入。

故正确答案为A。

7、下列名胜与国家对应不正确的是：

 A．卢浮宫——法国

 B．奈良古迹——印度

 C．庞贝古城——意大利

 D．坎特伯雷大教堂——英国

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，卢浮宫位于法国巴黎市中心的塞纳河北岸，位居世界四大博物馆之首。始建于1204年，原是法国的王宫，居住过
50位法国国王和王后，是法国文艺复兴时期最珍贵的建筑物之一，以收藏丰富的古典绘画和雕刻而闻名于世。

B项错误，奈良在公元710年至784年是日本的首都，位于日本本州岛中西部，与京都和大阪成等腰三角形，奈良以鹿闻明。
这里自远古以来就有人类居住，它作为奈良时代的首都和佛教中心“南都”，已经有1280年的历史。

C项正确，庞贝古城是亚平宁半岛西南角坎帕尼亚地区一座古城，距罗马约240千米，位于意大利南部那不勒斯附近，维苏威
火山东南脚下10千米处。始建于公元前6世纪，公元79年毁于维苏威火山大爆发。

D项正确，坎特伯雷大教堂位于英国肯特郡郡治坎特伯雷市，建于公元598年，是英国最古老、最著名的基督教建筑之一。
1452年，尼古拉五世下令重建，1506年由意大利最优秀的建筑师布拉曼特、米开朗琪罗、德拉·波尔塔和卡洛·马泰尔相继主
持设计和施工，终于在1626年完成了现在的模样。

本题为选非题，故正确答案为B。

8、下列没有热带地区的大洲是（　　）。
 A． 亚洲

 B． 北美洲

 C． 欧洲

 D． 南美洲

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
欧洲位于中高纬度地区，西边是海。海洋是控制气候的主要原因，受海洋影响，欧洲气候温和、降雨丰富，相对湿度高并且
多云，是有常住人口的各大洲中唯一没有热带气候的大洲。因此C项正确。

9、我国古代选拔官员的制度几经变革，不断完善。下列选官制度按时间的先后顺序排列正确的是（　　）。
 A． 世官制 察举制 九品中正制 科举制

 B． 察举制 世官制 九品中正制 科举制

 C． 察举制 世官制 举孝廉 九品中正制

 D． 世官制 察举制 科举制 九品中正制

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
“世官制”就是指世代为官，官吏都具有世袭官权职的特，是我国古代西周政权选任官吏的基本制度。“举孝廉”是汉朝时采用的
一种官吏选拔制度，始于汉武帝。“察举制”是从汉武帝元光元年开始的，它的主要特征是由地方长官在辖区内随时考察、选
取人才并推荐给上级或中央，经过试用考核再任命官职。“九品中正制”是魏晋南北朝时期重要的选官制度。“科举制”起源于隋
朝，隋文帝为加强中央集权，把选拔官吏的权力收归中央，废除九品中正制，开始采用分科考试的方法选拔官员。因此A项
正确。

10、下列关于绘画作品的描述错误的是：

 A．《富春山居图》描绘的是初秋的景色

 B．《吃土豆的人》是梵高早期的代表作

 C．《自由引导人民》取材于法国七月革命

 D．《虢国夫人游春图》描写的是杨玉环出游

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，《富春山居图》是元朝画家黄公望八十二岁前后创作的富春江山水长卷，被后世誉为“画中之兰亭”、“中国十大传
世名画之一”。它以长卷的形式，描绘了富春江两岸初秋的秀丽景色。

B项正确，《吃土豆的人》是荷兰后期印象派画家文森特·威廉·梵高于1885年4月创作的油画，是梵高的第一幅著名作品，他
早期接触社会下层，对劳动者的贫寒生活深有感触。这幅作品受荷兰现实主义画风的影响，画面深沉，有极强的乡土气息。

C项正确，《自由引导人民》是19世纪法国浪漫主义巨匠德拉克洛瓦最具有浪漫主义色彩的作品之一，是根据1830年7月28
日巴黎平民发动的推翻波旁王朝的起义而作的，即取材于法国七月革命。

D项错误，《虢国夫人游春图》是盛唐画家张萱的著名作品，此图描绘的是天宝十一年(752年)，再现唐玄宗的宠妃杨玉环
的三姊虢国夫人及其眷从盛装出游的场景。而非杨玉环出游。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、2019年国家将制造业等行业的增值税税率降低了3个百分点，并且将交通运输、建筑业等行业税率降低了1个百分点。税率下降，政府的税
收收入不一定减少。在经济学中，描绘税收与税率关系的曲线叫作（　　）。

 A． 菲利普斯曲线

 B． 恩格尔曲线

 C． 拉弗曲线

 D． 洛伦兹曲线

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
拉弗曲线是美国经济学家拉弗提出用来描绘税收与税率关系的曲线。该曲线以税率为横轴，以政府税收总额为纵轴，是一个
向下的半圆形曲线，表示税收总额先随着税率的增加而增加，但税率增至一定程度后，税收总额会随着税率的增加而减少。
故正确答案为C。

12、习近平总书记指出，要强化对市场主体的金融支持，发展普惠金融，有效缓解企业特别是中小微企业融资难融资贵问题。下列哪个措施最
有助于新增融资重点流向中小微企业？
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